
  

 
 ２０１９年（令和元年）第７号 

発行人 達参会（斉藤達也後援会） 長野県上田市中央2-20-12 討議資料 

TEL&FAX 0268-75-0175 E-mail：t.saito.koenkai@gmail.com 

◆パリテ・カフェを上田で開催しました 
 6/22にパリテ・カフェ＠信州vol.3 
「カラフルな議会になったら」を上田市の
犀の角で開催し、50名近くの方が参加し
てくださいました。市民の皆さんの多様な
意見を市政に反映する（＝カラフルな議
会）ためには何が必要なのか、参加者の皆
さんと一緒に考えました。個人的には、従
来の政治システムに陥らずに、自らの信念
を貫き通すことが大切だと感じました。 

◆産業水道委員会視察報告 
 6月の一般質問で取り上げた中小・小規
模事業者支援に関連して、7/11に産業水
道委員会で静岡県熱海市のA-biz（エービ
ズ）を視察しました。 
 日本は企業の99.7％が中小・小規模事
業者であり、A-bizなどのビズモデルは、
この国の経済と雇用を支えている中小・
小規模事業者の支援事業です。上田市に
当てはめると、約7,500事業所を対象にし
た個別支援に向けて、質の高いコンサル
ティングを無料で提供できるサービスに、
大きな可能性を感じました。引き続き、
導入に向けて提案して参ります。 
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上田市議会議員 斉藤達也の活動報告 

◆娘と料理教室に参加してきました 
 6/16に子育てサークル「パパカレッジ
上田」主催のパパの料理教室に参加してき
ました。作ったのはなんと煮込みハンバー
グ！普段は料理をしないので不安でしたが、
先生や他のパパさん達にも励まされながら、
想像以上に美味しく作ることができました。
娘も食べてくれてホッと一安心です。 

◆新生会視察報告 
 7/16-18に新生会で高松丸亀町商店街
（完全民間主導の商店街の再開発）や香川
県三豊市の㈱エコマスター（焼却炉ではな
く、微生物によるごみ処理施設）などを視
察してきました。各々の視察でわかったこ
とは「従来は行政が主導してきた事業で
あっても、民間が得意なことは民間にお任
せした方が成功する確率が高い」というこ
とでした（公民連携の理想形でした）。 
 全てではなくても、視察した内容を何と
かして市政にも活かしたいと思える有意義
な視察となりました。 

パリテカフェでは諏
訪や松本で市議選に
挑戦した仲間と登壇
しました。 

エコマスター（株）で微生
物に分解されたごみの臭い
を嗅ぎました。 
なんとほぼ無臭なんです！ 



 

６月定例会 一般質問 
◆ひきこもり状態にある若者の支援 
問 本人や家族に寄り添った伴走支援が
重要と考えるが、庁内横断的な連携が必
要となる中で、リーダーシップを発揮し
て推進する部局はどこか。 
答（大矢商工観光部長）医療、福祉的な
ケアや就労支援など、さまざまなケース
やご本人の状況に応じた適切な支援が必
要で、関係する部局の密接な連携が重要。
特に義務教育期の不登校の状況からひき
こもりの状況に至るといったケースに対
しては、一人一人の成長過程に寄り添う
途切れのない伴走型の支援が必要。この
ため、庁内の各部署がしっかり連携する
プラットフォームの体制づくりを検討し
ていきたい。 
◆公共工事の入札制度の見直し 
問 県の入札方式を参考に見直すべきと
考えるが、見解はどうか。 
答（山口財政部長）平成24年度に最低
制限価格制度を導入して以降、５回にわ
たっての制度の見直しを行い、県の水準
に一定程度近づいてきた。千曲川右岸と
左岸に分けた地域要件や、除雪及び水道
の休日緊急当番を行っているといった地
域貢献を要件とした入札を今年度から取
り入れる等、市内業者の育成の観点から
独自の対応も行っている。 

◆中小・小規模事業者支援 
問 ビズモデルの導入が非常に効果的と
考えるがどうか。 
答（大矢商工観光部長）ビズモデルは、
金融や広告、デザイン、マーケティング
など各分野の専門家を集めてコンサル
ティングを実施し、直接的に中小企業の
売り上げを上げる等で成果を上げる相談
体制である。その特徴は、費用をかけず
に売り上げ向上につながる具体的な提案
を行うスタイルにあり、強みを見つけて
伸ばしていく姿勢を貫き、セールスポイ
ントを生かす、ターゲットを絞る、連携
するといった知恵を出して売り上げを上
げる支援をワンストップで行うところに
ある。 
 既存の産業支援機関との連携に加えて
ビズモデルのようなサポートができれば
非常に効果的であると感じている。 
 ビズモデルとしては静岡県富士市産業
支援センターや、愛知県岡崎市のビジネ
スサポートセンターなどが有名であり、
相談件数が非常に多く、高い評価を受け
ている。現在、同様な体制を導入してい
る自治体は全国で20都市以上に上ってお
り、これら先進地を視察して、当市の現
状を検証しながら効果的なあり方を探っ
ていきたい。 

ひきこもり支援について考えナイト！のご案内 
特定NPO法人侍学園スクオーラ・今人理事長の長岡秀貴先
生をお招きして開催致します。ひきこもりの若者に対する
支援について、6月の一般質問の背景と市の答弁をお伝えし
た上で、長岡先生のお考えを伺います。 
皆さんも一緒に考えてみませんか？ 
 
日 時：８月２９日 木曜日 １９時～２０時３０分 
場 所：犀の角（海野町商店街）１ドリンクオーダー 
       
※２０時３０分から会場で懇親会（軽食・１ドリンク付 
会費２，０００円）を予定しています。こちらもよろしけ
れば是非ご参加ください。 
※申込・問合せ０９０－２２６７－０２３８（斉藤） 


